

一城春色
现文明

清理垃圾
美化环境



为净化社区环境,助力创城攻坚,近日,淮南交控集团主动承担企业社会责任,发挥共建牵头单位责任,出动大型机械、组织志愿者前往结对共建单位龙泉街道金岭社区,对小区内垃圾进行了集中清理,有效改善了小区人居环境,受到了居民的好评。 本报记者 张明星 摄影报道

拆除隐患广告牌 守护群众安全



本报讯(通讯员 刘丁丁)连日来,淮南经开区城管执法大队按照市城管局的统一部署,对辖区内存在消防安全隐患的广告牌开展了持续数日的“排雷”专项整治行动,切实保障了群众的生命财产安全。

执法人员在辖区门头广告牌地毯式摸排的基础上,广泛开展宣传,用活生生的安全事故案例和详尽的法律讲解,动之以情晓之以理,动员问题广告牌产权人主动整改。

在执法人员的不懈努力下,不少当事人自行进行了拆除。还有一些当事人虽愿整改,但存在客观困难,为快速推进此项整治行动,大队本着“尽快消除隐患”的原则,积极组织专业队伍和大型机械,帮助他们完成了拆除。截至目前,此次行动共拆除遮挡窗户、存在消防安全隐患的广告牌19处,面积约390平方米。围观群众纷纷表示,拆除这些存在安全隐患的广告牌,不仅提升了城市的整体形象,也让他们感到更安心、更放心。

据了解,该大队将继续加强对辖区内广告牌的审批和监管力度,从源头确保广告牌设置符合相关规定,为市民营造一个安全、整洁、有序的城市环境。

“微型消防站”
不能一设了之

万翔

今年央视“3·15”晚会曝光了“不能灭火的灭火器”这类市场乱象,引发人们对日常消防安全的关注和热议。诚然,针对“虚有其表”、关键时刻却卡壳的不合格灭火器,我们当然要坚决抵制,对于其生产和销售环节必须严查严打。同时,另一个随之而来的问题也必须重视和深思,那就是各单位、社区和建筑内的消防设施及“微型消防站”也不能一设了之,必须让它成为危情到来时的“称手兵器”,而不是“花瓶摆设”。

对各单位、社区而言,常规消防设施器材是必不可少的。“微型消防站”内存放有灭火器、防毒面具、消防水带等多种消防设备。平日里,“微型消防站”是消防安全重点单位和社区建设的最小消防组织单元,承担着救早、灭小和就近快速到场扑救初起火灾的重要任务。“麻雀虽小”但须“五脏俱全”,与此同时,“养兵千日,用兵一时”,消防设备必须“枕戈待旦”,关键时刻,挺身能战,战则必胜。

如何保持“微型消防站”的战斗力?首先,消防部门应加强宣传教育和事故警示,对社会单位特别是重点单位的消防设施和相关流程严格落实常态化巡查和不定期抽查,发现问题,严肃处理,责令整改。其次,各单位及社区物业也应自我提升消防安全意识,消防安全管理必须三令五申,从事故中汲取教训,保障消防设施设备完好、随时可用,工作中时刻保持细致作风、危机意识和临战状态,对消防隐患“零容忍”“扼苗头”。再者,单位、社区、学校、社会要持续加强消防安全教育,变换方式,常讲常新,提高全民消防安全意识,通过讲座、情景课、动手体验、演习等方式,让人人都熟练掌握消防器材的使用及疏散逃生流程,出现火情,应对有术,有条不紊,确保安全。与此同时,唤醒全民安全主人翁意识,人人都做消防安全“第一责任人”,勇于查找问题、发现问题,及时举报处理,勇于担当整改,让隐患化解于无形。

水火无情非儿戏,消防设备不能形同虚设,消防警示亦不能一曝十寒。事故,皆生于麻痹与失责。“小心驶得万年船”。唯有时时绷紧安全弦,毫不迟疑,付诸行动,才能远离危害。

激发女性创新活力

淮南市女大学生科研实践基地集中授牌

本报讯(记者 孙鸿)为深入贯彻科技创新巾帼行动,积极促进女大学生参与科技创新活动,提高她们的就业创业能力,市妇联近日牵头举办了一场隆重的集中授牌仪式,为我市首批8个女大学生科研实践基地正式揭牌。

据悉,这8个科研实践基地分别是安徽山河药用辅料股份有限公司、安徽理工大学科技园、淮南市宏泰钢铁有限责任公司、安徽图灵人工智能科技有限责任公司、安徽图联科技有限公司、淮南万泰电子股份有限公司、淮南市启迪电子有限公司和淮南新时代健康管理有限公司,覆盖了医药、电子、机械、人工智能、健康等多个领域。

市妇联相关负责人表示,未来各基地将充分发挥自身优势,积极承接女大学生的学习、参观和社会实践活动,通过实地体验和深入学习,激发女大学生对科技创新的热情和兴趣。同时,各基地还将加强与高校、企业等机构的合作,共同打造女性科技创新生态圈,为女性创业创新提供更多的机会和资源。

此次活动得到了社会各界的广泛关注和他支持。各界人士纷纷表示,这不仅有助于提升女性在科技创新领域的地位和影响力,也为女大学生提供了更广阔的就业创业空间,为全市的科技创新和经济发展注入了新的活力。

消防演练学起来
共筑安全生命线



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)3月19日,田家庵区国庆街道百花园社区邀请消防培训人员,在社区新时代文明实践站举行春季消防安全知识讲座及物业防火演练活动,增强辖区居民的消防安全意识,提高火场中的逃生自救能力。

教官结合近期高层住宅火灾事故案例,为居民讲解了如何预防高层住宅火灾,普及家庭火灾原因、逃生自救方法、家用灭火器使用等消防安全知识。再三向高层物业强调电动车进楼道及在室内充电的危害性,提醒居民们时刻保持警惕,防范火灾事故的发生。

通过消防知识普及、现场演练等形式,让辖区物业及居民们的消防技能水平也得到了有效提升,为社区消防安全工作提供了有力保障。